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	CILJI

	FUNKCIONALNI
	IZOBRAŽEVALNI

	· učenci razvijajo sposobnost branja, razumevanja in vrednotenja književnega besedila,

· razumejo zgodbo pripovednega besedila,

· opisujejo književne osebe,

· ločijo glavne in stranske osebe.
	· spoznajo življenje in delo Homerja


	DIDAKTIČNI PRISTOPI

	METODE:

· branje,

· razlaga,

· delo z besedilom,

· lastno ustvarjanje.
	OBLIKE:

· frontalna,

· individualna.
	SREDSTVA:

· berilo,

· učni list,

· grafoskop,prosojnica.


POTEK UČNE URE (UMETNOSTNO BESEDILO):

1. DOŽIVLJAJSKO – SPOZNAVNA MOTIVACIJA

Učencem razdelim izpolnjevanko. Ko jo učenci rešijo, dobijo geslo »HOMER, ODISEJA«. Skupaj preverimo pravilne odgovore.

2. NAPOVED BESEDILA IN NJEGOVA UMESTITEV

Napovem, da si bomo v berilu prebrali Homerjev odlomek Odisej na otoku Kiklopov. Nato učence vprašam, ali poznajo Homerja. Povem jim, da si lahko o njegovem življenju preberejo v berilih. 

3. INTERPRETACIJSKO BRANJE BESEDILA

Skupaj odpremo berila na strani 38, odlomek interpretacijsko preberem, učenci me pozorno poslušajo. 

4. ČUSTVENO – SPOZNAVNI PREMOR

5. IZPOVED DOŽIVETJA

· Ali ste odlomek razumeli?

· Vam je bil všeč? Zakaj?

· Komu ni bil všeč? Zakaj?

6. INTERPRETACIJA

Sledi ponovno branje učencev in razlaga neznanih besed.

· Kikonci – ljudstvo v Trakiji

· Kiklopi – enooki velkani, sinovi boga morja Pozejdona

· ovčjak in kozjak – ovčji in kozji iztrebki

· osek – ograjeni prostor za drobnico

· golida – posoda za molžo

· vedro – posoda z ročajem, ki je zgoraj širša kot spodaj

· čeber – večja lesena posoda z dvema ušesoma

· korec – posoda z dolgim ročajem, za zajemanje tekočine

· latvica – lončena skleda za mleko

· sirotka – zelenkasta tekočina, ki se iztisne iz kislega mleka in skute, ko se dela sir

· lesa – polica iz pletenega šibja za sušenje sadja in sira

· oprezati – pritajeno opazovati z določenim namenom

· ka-li – prislov, ki izraža vprašanje po potrditvi domneve

· nepogledna nakaza – grda spaka

· špilja – votlina, jama

· molzna drobnica – ovce in koze, ki dajejo mleko

· ober – velikan

· tul – cevasta priprava za hranjenje in nošenje puščic

· žmitek – sesirjeno, zgoščeno mleko

· kocast – pokrit z dolgimi, štrlečimi dlakami

· Agamemnon – grški vojskovodja pred Trojo

· Zevs – vladar bogov, bog neba, nevihte, bliskanja in groma

· prebito trapast – presneto neumen

· opetnajstiti – ogoljufati, prevarati

· oteti – rešiti

· roban – robat človek

· golt – grlo, žrelo

· polokati – hlastno popiti

· poturčati – pobiti, potolči

· jarbol – jambor

· Atena – bojevita boginja modrosti

· kijača – kij

· seženj – nekdanja dolžinska mera 1, 896 m
· ukaliti – ukali se razbeljeno železo v mrzli vodi, da postane trdo
· meh z vinom – mehovi za vino so bili iz na poseben način ustrojenih kož
· govno – živalski iztrebki, gnoj
· vezilo – darilo, zlasti za rojstni dan ali god
· zasičati – zacvrčati
· lomastno hacati – hrupno in nerodno hoditi
· brdavs – velik, zelo močan človek, neotesanec
· oven zvončar – oven vodnik črede
· runo – ovčja dlaka
· lučaj – manjša razdalja
· gostinsko pravo – pravica do gostoljubja
· zavetnik – varuh 
· zadegati – vreči, zagnati
· drug – tovariš
· Telem – bajeslovni vedež
· griža – siten ali slaboten človek
· hudina – težka nadloga
Učenci ustno odgovarjajo na vprašanja:
1. Odiseja so tovariši rotili, da bi se umaknili iz votline, preden pride Kiklop, a jih ni poslušal. Katera črta njegovega značaja se kaže v tem?

2. Odisej bi rad preizkusil Kiklopovo gostoljubnost. Opiši, kakšen je bil Polifem in kako je sprejel tujce.

3. Opiši Polifemovo votlino!

4. Kdaj se je Odisej izkazal kot pretkan, iznajdljiv in preudaren človek?

5. Kje v odlomku iz Odiseje je dosežen višek napetosti?

6. Kako se odlomek konča? 

7. Koliko mož se uspe rešiti z otoka? 

8. Ali so v pripovedi prisotni tudi bogovi? Kateri? Ali na Odiseja vplivajo negativno ali pozitivno?

9. V besedilu poišči nekaj primer ali komparacij!

7. SINTEZA

Učenci individualno rešujejo naloge na učnem listu. Na voljo imajo 10 minut, nato skupaj pregledamo in popravimo morebitne napake. 

8. NALOGA ZA SAMOSTOJNO DELO UČENCEV

Učenci morajo napisati zgodbo tako, kakor bi jo zbranim Kiklopom pripovedoval oslepljeni Polifem. Na voljo imajo nekaj minut, nato nekaj učencev prebere svojo zgodbo. 

ODISEJ NA OTOKU KIKLOPOV

1. Avtor Odiseje je 

2. Kdo je besedilo poslovenil?


3. Za kakšno zvrst besedila gre (obkroži pravilni odgovor):

a. prozo

b. poezijo

c. dramatiko

4. Koliko let je Odisej blodil po morjih?

a. 2 leti

b. 5 let

c. 9 let

d. 10 let

5. Koliko mož je prišlo na otok in koliko mož se je uspelo rešiti z otoka (vključno z Odisejem)?


6. Opiši votlino v kateri je bival pastir Kiklop – Polifem.




7. Opiši Polifema (njegovo zunanjost in značaj kolikor je mogoče razbrati iz odlomka).




8. Opiši Odisejeva dejanja, s katerimi je pripravljal rešitev? 



9. Razloži naslednje besede. Lahko si pomagaš tudi z berilom.

· Zevs - 

· brdavs -

· Atena -

· Kiklopi -

· golida - 

10. Iz odlomka izpiši nekaj primer ali komparacij!



IZPOLNJEVANKA

Navodilo za reševanje:

Najprej vpišite besede, ki jih zahtevajo opisi v spodnji lik. Za lažje razumevanje je nekaj črk že vpisanih na prava mesta.

VODORAVNO:

1. Peter Klepec je ljudska…

2. V šoli varčujemo v šolski…

3. Kako še drugače imenujemo vrstico v pesmi?

4. Skupek pesmi enega avtorja je…

5. Primera ali…

6. Umetniško podajanje pesniškega teksta na pamet

7. Sredstvo za pisanje

8. Pripovedna pesem ali…

9. Pripomoček za učenje, ki ga beremo

10. Iz črk delamo…
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S pomočjo številk vnesi črke v naslednje okvirčke, iz katerih boš prebral rešitev izpoljnevanke.
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